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Sirkü : 2014/07 KAYSERİ 
Konu : 1- Mükellef bilgileri bildirimi, 26.05.2014 
  2- Vergi levhası alınması,  
  3- Yevmiye defterinin kapanış tasdiki.  

 
1-Mükellef Bilgileri Bildirimi 

        

20.01.2012 tarih ve 28179 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan VUK 413 Sıra No.lu Genel 
Tebliği ile kurumlar vergisi mükellefleri ile ticari kazanç (kazancı basit usulde tespit edilenler 
hariç), zirai kazanç ve serbest meslek kazancı elde eden gelir vergisi mükelleflerine 1 Nisan-31 
Mayıs tarihleri arasında elektronik ortamda mükellef bilgileri bildirimi verme zorunluluğu 

getirilmiş olup, bildirimin, 1 Nisan tarihi itibariyle faal olan (tasfiye işlemi devam edenler dahil) 
mükelleflerce,  merkez ve her bir şubeleri için ayrı ayrı verilmesi gerekmektedir.  
 

2-Vergi Levhalarının Alınması 
 

6111 sayılı Kanun ile VUK’nun 5. maddesinde yapılan değişiklik ile vergi levhalarının asılma 
zorunluluğu kaldırılırken, vergi levhalarının internet vergi dairesi aracılığıyla alınması ve 

bulundurulması yönünde düzenleme yapılmıştır. 2013 hesap dönemine ait vergi levhalarının, 
gelir vergisi mükelleflerince (Kazancı basit usulde tespit edilenler dâhil) 01 Nisandan 
itibaren, kurumlar vergisi mükelleflerince 1 Mayıstan itibaren, 31 Mayıs 2014 günü sonuna 
kadar (özel hesap dönemine tabi olanlarda beyanname verme sürelerinin son gününden 

itibaren bir ay içinde) alınması gerekmektedir.  
 

3-Yevmiye Defterinin Kapanış Tasdiki 
 

6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 6455 sayılı Kanun ile 01.01.2013 tarihinden itibaren 
yürürlüğe giren değişik 64. maddesine göre yönetim kurulu karar defterinin izleyen faaliyet 
döneminin birinci ayının sonuna kadar, yevmiye defterinin kapanış onayının, izleyen faaliyet 

döneminin altıncı ayının sonuna kadar yaptırılması öngörülmektedir. Faaliyet dönemi takvim 
yılı olanlar bakımından 2013 hesap dönemi yevmiye defterinin Haziran 2014 ayı sonuna 

kadar kapanış tasdikinin yaptırılması gerekmektedir.  
 

Defterler, yeterli yapraklarının bulunması halinde yeni hesap döneminin ilk ayı içerisinde onay 
yenilenmesi (ara tasdik) suretiyle kullanılmaya devam edilebildiğinden, kapanış onayına tabi 
yönetim kurulu karar defteri ve yevmiye defteri bakımından ara tasdiki yaptırılması ile hem 
kapanış tasdiki hem de yeni yıl açılış tasdiki birlikte yaptırılmış olmaktadır.  
 

Mükellef bilgileri bildirimi verilmesine ilişkin düzenlemelere 2012/07 no.lu Sirkülerimizde, vergi 
levhasının internet vergi dairesi aracılığıyla alınması ve bulundurulmasına ilişkin 
düzenlemelere 2011/13 no.lu sirkülerimizde, ticari defterlere ve kapanış onayı ile ilgili 
düzenlemelere 2013/23 no.lu sirkülerimizde değinilmiştir. Mükellef bilgileri bildirimi ile hesap 
dönemi takvim yılı olanların vergi levhasını alınmasına ilişkin mükellefiyetlerin yerine getirilmesi 
için öngörülen sürenin son günü 31 Mayıs, hesap dönemi takvim yılı olanların yevmiye 
defterinin kapanış tasdiki sürenin son günü 30 Haziran tarihi olup, herhangi bir müeyyide ile 
karşılaşılmaması için bu sürelere uyulması gerekmektedir. 
 

Bilgi ve gereği rica olunur. 
 

 
    


